

我市持续加强畜产品质量安全监管

本报讯(记者 王艳东)连日来,市畜牧局联合市市场监督管理局持续开展市畜产品质量安全专项整治,确保人民群众舌尖上的安全。

在前一阶段开展日常监督检查工作的基础上,市畜牧局联合市市场监督管理局,抽调业务骨干,出动执法车辆30余辆,先后深入市区14个农贸市场、12个冷库、肉食专卖店和大型商超,就畜产品进货、储存、经营、加工、销售等进行拉网式监督检查。同时继续向农户、销售人员宣传食品安全法、动物防疫

法等,向消费者宣传畜产品质量安全科学知识。经过前一阶段的排查登记和监督检查,市场各类不规范经营行为已经明显减少,专项整治行动赢得了市场经营主体和消费者的一致肯定,为构建畜产品质量安全常态化监管格局打下了坚实基础。

下一步,我市将重点从以下几个方面进行监管。一是继续规范畜产品经营主体行为。对经营、储存、加工畜产品的集贸市场、冷库、商超、专卖店等产品来源、销售情况及持证情况继续开展排查,核查畜产品经营者是

否持有检疫合格证明、检疫标志、肉制品合格证明等,并持续进行分类登记,形成动态监管局面。二是严厉打击违法行为。针对上一阶段摸排情况,对经过检查拒不整改的商家保持高压态势,实施重拳出击;对检测合格率低、风险隐患高的商户,进一步提高监督检查频次,将抽检不合格的信息纳入信用记录;构成犯罪的,按照有关法律法规移交公安机关处理;同时追溯源头,从养殖、屠宰加工、流通销售各环节无缝隙、全流程加强监管,对违法违规行为零容忍。

三是持续整治形成监管合力。继续做好整治工作,加大处罚力度,使畜产品市场经营主体自觉规范经营行为;加大宣传力度,向消费者做好宣传畜产品质量安全科学知识,使消费者能够

辨别畜产品质量优劣;畅通举报渠道,让市场经营主体相互监督,引导消费者主动参与监管,形成主管部门、市场经营主体和消费者三位一体的畜产品监督管理新格局。



市市场监管局召陵分局多措并举抓好燃煤散烧治理

近日,市市场监管局召陵分局强力推进燃煤散烧治理工作,严防燃煤散烧死灰复燃,推动空气质量持续改善。

制订燃煤散烧治理工作方案,成立三个以局领导为组长、各股室负责人为组员的燃煤散烧治理督导组,和各市场监管所执

法人员一起对辖区内重点区域晨夜巡查,不间断督导,对发现的问题立即进行整改。通过在重点区域悬挂横幅、标语,执法人员执法过程中耐心讲解等方式,确保燃煤散烧治理工作宣传到位,引导群众积极参与配合。

刘诗琴

陈庄乡：“五个全面”做好脱贫攻坚

今年以来,临颍县陈庄乡坚持问题导向、结果导向,坚持因户施策,进一步强化、细化措施,实现未脱贫人口清零。

全面摸底。开展“回头看”,逐户逐项过筛子,全面查漏补缺,要求帮扶责任人以“双基”大排查“回头看”工作为契机,全面摸清“三保障”、饮水安全、贫困群众“双业”收益、兜底保障等情况的底子。

全面核对。再次核实贫困户

户等信息,对贫困户家庭实际情况和明白卡、明白栏、数据库信息进行全面核对,确保户、表、机、卡相对照。

全面核实。对各季度收入支出情况进行核实,通过与贫困户面对面交流,互动算账,进一步完善并细化各项进账来源。帮扶责任人为贫困户算好账后,让贫困户现场签字确认,帮扶责任人、支部书记、责任组长依次签字背书,让干部和群众心中有本“明白账”。

全面宣传。深入贫困户家中开展扶贫政策宣讲解读活动,结合群众自身情况,重点宣讲群众最需要了解的事项,让扶贫政策家喻户晓、深入人心。

全面提升。继续督促引导贫困户做到日常生活物品摆放规范有序,室内外环境干净整洁,并引导贫困户树立积极乐观的生活态度,使贫困户的户容户貌和个人精神面貌得到全面提升。

张广民 张丹

张红娜：扶贫路上的女强人

■本报记者 杨旭

在当地人眼中,张红娜是个敢闯敢拼的女强人,也是个扶弱济贫的热心人。然而许多人并不知道,她在事业有成之时返乡创业,很大一部分原因是她不想让乡亲们吃她吃过的苦。日前,在临颍县杜曲镇东街村,永惠制衣有限公司总经理张红娜向记者讲述了她的创业历程。

1989年,张红娜南下打工。在广东一家制衣厂,她从工人干起,一步一步脚印地升任到经理

的位置。尽管事业渐有起色,但她常常因想念孩子而难过。当上经理后,张红娜开始思考,镇上像她一样离家打工的妇女还有不少,如果在家门口办个制衣厂,就能为她们提供就业岗位。

1998年,张红娜返乡创业,购置了几十台缝纫机,从制衣作坊做起。2012年,她创办了临颍县永惠制衣有限公司。张红娜的得力干将就是当初和她一起在广东打工的姐妹。张红娜没有让家人失望。公

司业务不断增长,年产值已达2300万元,提供就业岗位200余个,其中大多数是附近村庄的妇女。2017年,公司被确定为临颍县产业就业扶贫基地,这让张红娜的目光聚焦在了贫困户身上。

“产业扶贫是党的好政策,落实时还要结合每个贫困户的具体情况。”张红娜说,“有的贫困户家有病人,确实没有外出打工的条件,可以给他们提供一些力所能及的岗位。”

村民董书芳年岁已大,还要

照顾瘫痪在床的老伴,不具备外出务工条件。张红娜了解情况后,把她请到厂里打扫卫生,每天工作3小时,月收入800元。

和董书芳一样被请到厂里打扫卫生的还有村民董聚安。他的妻子患病,生活不能自理。在公司的工作并不影响他照顾病人,

而800块钱的收入却能够实实在在地改善他们夫妻的生活。

目前,张红娜的公司已吸纳数十名贫困户务工。虽然他们的能力有限,但张红娜没把他们当成负担,而是把他们当成了激励自己把公司做强做大的动力。



立足九年教育 规划孩子一生

——召陵区许慎中学发展纪实

■文/本报记者 李文姣 通讯员 郭佩君

生于拱璧之乡,传承字圣之名。召陵区许慎中学自2016年建校起就备受社会关注,作为召陵区重点建设的唯一一座九年一贯制寄宿学校,建校四年来,学校坚持“一个核心、两种精神、三张名片”的教育理念,围绕“一个核心”——学生自主能力的培养,传承“两种精神”——许慎精神和拱璧精神,打造“三张名片”——写字、阅读和足球的教育模式,不断探索,砥砺前行,办学特色已见雏形。

短短四年的时间,学校先后荣获“召陵区规范化管理先进单位和示范校”“漯河市书香校园”“漯河市义务教育教研工作先进单位”“河南省语言文字工作先进单位”“河南省教育装备质量保障工作先进集体”“河南省中小学数字教材应用样板校”“河南省德育先进集体”“国家级课题实验学校”等荣誉。2018年10月,学校成功承办河南省第13届课改先锋高峰论坛。

2019年,许慎中学首届220名考生参加中招考试,有71名被省级示范性高中正式录取,省级示范性高中升学率达32%,首战告捷,成绩喜人!2020年中考,该校报考人数420人,高中上线率50%,各高分段人数均比去年增长约三倍,共有229人被普通高中录取,其中121人被省级示范性高中录取。

书香四溢 设施一流

走进许慎中学的校门立刻就能感受到她与众不同的气质,古朴典雅的中式建筑处处透露着学校独有的文化底蕴。拱璧广场、拱璧楼、厚德楼、博雅楼、躬行楼、甄陶堂,学校里的一草一木背后都有故事。甄陶堂是学校的



召陵区许慎中学党支部书记、校长 杨军平

报告厅,其名源自于先贤许慎小时候读书的甄陶图书馆,甄陶堂意取“传承许慎文化,培养造就人才”之意。细节之处见用心,学校将拱璧精神和许慎精神融入校园的每个角落,让学生在耳濡目染中了解先贤事迹,传承大师精神,在潜移默化中达到立德树人的效果。

文化氛围浓厚,基础设施一流。学校建有多功能报告厅、录播教室、图书馆、阅览室、理化生及科学实验室、云教室、心理咨询室、创客室、舞蹈室、音乐教室、健身房等,各类现代化功能室一应俱全。许慎文化长廊,“腹有诗书气自华,最是书香能致远”知识乐园、学识之堂、“传承六艺精髓,弘扬儒家文化”知识画廊展示了丰富的传统文化知识。在许慎中学,教孩子学习的不仅是老师,还有这些不会说话的建筑。拱璧广场、拱璧楼、厚德楼、博雅楼、躬行楼、甄陶堂,学校里的一草一木背后都有故事。甄陶堂是学校的

乐园,也是修身怡情、润心启智的摇篮。

三张名片 愈发闪亮

建校伊始,校长杨军平就提出了“立足九年教育,规划孩子一生”的教育理念,把“为学生的终身发展负责”作为学校的教育使命。具体落实到办学实践,即围绕“一个核心”、传承“两种精神”、打造“三张名片”。通过管理育人、文化育人、活动育人、环境育人等多种途径,深入实施素质教育。四年来,学校在立德树人的教育实践中,重点培养学生的自主学习能力和自我管理能力的培养,以传承许慎文化、弘扬拱璧精神为切入点,全方位提升学生自我管理素养,培养人格丰满、体魄强健、德才兼备的新时代“许慎少年”和“拱璧少年”。

“三张名片”中的第一张是写字课教学。学校书法工作室全体教师,精心编写出一套校本教材《许慎书法》,在全校范围内统一开展写字教学,每天上午9:40-10:00,是全校学生统一的写字时间,优美舒缓的写字课音乐一响起,语文老师到各班级组织学生开始练字,学校书法工作室成员到各分管年级进行授课指导,分年级、定计划、定任务,严格要求学生认真书写,每周五进行书法展评,确保该

校学生在小学阶段能规范写好中国字。

为提升学校教师的专业素养,学校还专门为全体教师每周开设一节书法课,由省书法协会的专业书法教师授课指导,并要求全体教师每周按要求上交书法作业,不仅有效促进了老师们苦练基本功的热情,也为全校学生做了很好的示范引领,教学相长师生共同进步提高。

该校字理文化工作室成员深入研究汉字字理文化,编写出适合本校学情的《许慎中学字理文化》校本课程,将汉字文化、传统文化植入课堂,既培养学生对汉字文化、传统文化的热爱,又丰富创新的课堂教学模式,成效显著。另外,学校还邀请河南省许慎文化教育咨询有限公司的知名专家,每周举办一次《说文解字 汉字故事》公益讲堂,极大地调动了全校师生学习汉字文化的积极性,营造出浓郁的校园文化氛围。

第二张名片是阅读教学。学校中小学部语文组教师,依据教育部推荐中小学课外阅读书目,认真组织编写出《许慎中学阅读推荐书目》《许慎中学经典诵读读本》等校本课程,将经典阅读纳入正规教学体系,每周安排一节阅读课,有计划、有目的地开展阅读课教学,培养学生良好的阅读习惯,循序渐进地提升学生的阅读素质。每年举办的许慎中学诗词大会是学生最为向往的盛会,学校通过组织开展形式多样的阅读交流活动,来激发调动学生的读书积极性,开阔学生人文视野,丰富学生文化底蕴。2018年学校因特色阅读教学被遴选为国家级课题实验学校。

“让学生多读书,好读书,读好书,读整本的书,保证1-6年级学生的课外阅读量不少于400万字,7-9年级学生的课外阅读量不少于260万字。”这就是许慎中学全体语文教师朴素的教学目标。

第三张名片是足球教学。该校足球教学及阳光大课间活动是校园里最具青春活力的一道风景。每班每周开一节足球课,全校九个年级的足球教学正内容,依据不同年龄学生的

身体素质特征而定,各不相同。上午大课间时间,全校统一做许慎中学第一套足球操,下午进行跳绳和素质训练;小学部3-6年级学生,在小足球场分年级轮流进行足球训练。学校每年举办一次“校长杯”足球班级联赛,要求上交书法作业,通过活动和比赛促进学校足球运动的发展,激发学生参与足球运动的热情。2017年,许慎中学荣获“第三批全国青少年校园足球特色学校”。

活动育人 精彩纷呈

学校依托许慎文化和拱璧精神,打造特色校园文化,每学期有计划地开展多种多样的校园文化活动,极大地丰富了学生的课余生活,是“三张名片”的有力扩充。

从年初到年尾,学校每个月都有活动,除了传统节日、纪念日之外,学校还定时开展班级文明评比、文明礼仪养成、禁毒教育等活动,以活动丰富学生生活。每年九月份开学,学校都会为一年级新生举行隆重的开笔礼,正衣冠,拜许慎、敬师长,从入校之初就让孩子们好人生第一礼。今年疫情期间,学校开展“邂逅名画,创意模仿”活动,孩子们通过欣赏世界名画,感受画里的人物造型、动态、场景,了解名画背后的故事,最后利用家中现有的材料模仿名画中人物的动作或神情并拍照对比,学生的模仿从造型到神态惟妙惟肖,有趣的活动为宅家上课的生活增添了不少乐趣。

建校四年来,在召陵区委、区政府及区教育局的亲切关怀和正确领导下,学校管理精细规范,教育理念科学先进,特色办学已初具规模,正朝着打造中原名校、创建漯河市特色教育品牌的目标迈进,得到了家长、社会及上级领导的广泛认可和赞誉,社会知名度大大提升。筚路蓝缕,不忘初心,木铎金声,共铸辉煌!展望未来,许慎中学还有更长的路要走,全体许慎人一定会不负重托,不辱使命,砥砺前行,再攀新高。



多功能报告厅



体育馆(建设中)



许慎文化长廊



字理文化进课堂



足球教学



美丽的校园